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Velikonoce v Lošticích: tvoření, tradice a hravé objevování pro malé 
i velké  
 
Loštice, 26. března 2026 – Velikonoce v Lošticích budou letos vonět jarem, tvořením a 

zážitky. Muzeum Olomouckých tvarůžků v Lošticích zve rodiny s dětmi na pestrý 

program plný tvoření, her a jarní atmosféry. Od 30. března do 5. dubna tu na návštěvníky 

čekají dílničky, hledání velikonočních vajíček nebo víkendová setkání s řemeslníky. 

 

Malí návštěvníci se vydají na dobrodružnou výpravu za schovanými vajíčky. Hravá stezka je 

provede celým muzeem a na jejím konci čeká tajenka. Chybět nebudou ani tvořivé dílničky, 

kde si děti vyrobí vlastní jarní dekorace. Starší děti i dospělí si mohou prohlídku zpestřit 

interaktivním kvízem v mobilní aplikaci. 

 

„Velikonoce mají jedinečnou atmosféru, která spojuje tradice s radostí z jara. V muzeu ji 

chceme přiblížit hlavně dětem, aby si ji mohly samy zažít a odnést si i něco vlastnoručně 

vyrobeného. Chceme, aby návštěva muzea nebyla jen o informacích, ale i o zážitku,“ říká 

Leoš Kalandra, vedoucí obchodu a marketingu společnosti A. W., výrobce 

Olomouckých tvarůžků. 

 

Velký pátek 3. dubna promění muzeum v malou galerii kraslic. Své zdobené kraslice zde 

představí Věra Krejčová. Návštěvníci nahlédnou pod ruce tradičním technikám zdobení a 

vybrané kousky si budou moci zakoupit domů. Bílá sobota 4. dubna pak bude patřit dřevu. Do 

muzea zavítá loštický řezbář Jaroslav Beneš, jehož tvorba vychází z místní tradice.  

 

Na své si přijdou také školní skupiny. Pro mateřské školy a první stupeň základních škol jsou 

připravené dopolední dílničky už od 23. března do 1. dubna. Vstupné činí 10 Kč za dítě. 

 

Muzeum Olomouckých tvarůžků v Lošticích vypráví příběh původního českého sýra od jeho 

historie až po současnost. Výroba A.W. Olomouckých tvarůžků zde navazuje na tradici 

sahající do roku 1876. Letošní rok je navíc výjimečný. Jedinečná pochoutka z Loštic slaví 150 

let a připomíná si je řadou akcí pro veřejnost. 
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------- 
O společnosti A.W. spol. s r.o.  

Výroba A.W.Olomouckých tvarůžků na Hané je doložena již na přelomu 15. a 16. století. Od roku 1876 se 

Olomoucké tvarůžky vyrábí v Lošticích. Manufakturní výrobu založil Josef Wessels s manželkou. Název současné 

společnosti A.W. spol. s r.o. získala firma podle Aloise Wesselse (syna zakladatelů) v roce 1897 a do roku 1914 se 

stala největším výrobcem tvarůžků. V roce 1930 byla realizována velká přestavba a rozšíření tvarůžkárny na 

moderní výrobnu pod vedením Karla Pivného (zeť Aloise Wesselse).  

 

V roce 1991 byla tvarůžkárna v restituci vrácena potomkům původních majitelů. K zásadní obměně technologického 

zařízení ve výrobě došlo v roce 1997. Evropská komise udělila v roce 2010 A.W. Olomouckým tvarůžkům chráněné 

zeměpisné označení. V roce 2014 bylo otevřeno nové Muzeum Olomouckých tvarůžků v Lošticích jako jediné 

muzeum svého typu v České republice.  

 

V současné době společnost A.W. spol. s r.o. zaměstnává okolo 180 lidí, každoročně vyrobí přibližně 2 200 tun 

tvarůžků ve více než třiceti tvarových, chuťových a hmotnostních variantách a provozuje čtyři podnikové prodejny 

v Lošticích, Olomouci, Brně a Ostravě.  

 

A.W. Olomoucké tvarůžky se vyrábějí z netučného kyselého tvarohu a jsou charakteristické nezaměnitelnou chutí 

a typickou vůni. Při jejich výrobě se nepoužívají žádná syřidla, barviva, aromata ani stabilizátory, jsou vhodné i pro 

bezlepkovou dietu. Obsahují plnohodnotné bílkoviny, vápník a díky malému obsahu tuku mají nízkou energetickou 

hodnotu. A.W. Olomoucké tvarůžky jsou původním českým sýrem a jsou řazeny mezi zrající stolní sýry. 
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Kontakt pro média:  

Jaromír Krišica, Mob.: +420 603 543 572, E-mail: media@tvaruzky.cz 

 

 

mailto:media@tvaruzky.cz

